
שאלה 1
פִּתְרוּ את המשוואה, הציגו את דרך הפתרון וּבִדקוּ את תשובתכם.
2(3x + 2) – x = 19

דרך הפתרון:
תשובה:                      x =
בדיקה:
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שאלה 2
השלימו את המספר החסר במשבצת, כדי שהשוויון שלפניכם יהיה נכון.
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שאלה 3
סמנו את הגרף המתאר את הפתרון של האי-שוויון שלפניכם: -2x ≥ 5
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שאלה 4
[image: image16.bmp]על פאותיה של קובייה הוגנת רשומים שישה משמות ימי השבוע:
שני, שלישי, רביעי, חמישי, שישי, שבת.
על כל פאה רשום שמו של יום אחר.


איתי מטיל את הקובייה.
חַשְּׁבוּ מהי ההסתברות שהקובייה תראה
שם של יום המתחיל באות "ש".
תשובה:                       

שאלה 5
א.
בסרטוט שלפניכם הנקודה D נמצאת על BC. 
נתון:
משולש ADC הוא שווה-שוקיים (AD = DC). 


˚30 = DCA(∢



˚50 = CBA∢

מהו הגודל של זווית (?
[image: image17.bmp]
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ב.
הציגו את דרך החישוב ונמקו כל חישוב בעזרת משפט מתאים.

דרך החישוב והמשפטים:
שאלה 6
פִּתְרוּ את מערכת המשוואות שלפניכם. 
הציגו את דרך הפתרון.
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דרך הפתרון:
תשובה:                    


שאלה 7
במעדנייה מזמינים בכל יום מספר שונה של לחמניות.
בכל יום נמכרות חלק מהלחמניות, ואת הלחמניות שלא נמכרות תורמים 
למוסדות צדקה.
הגרף שלפניכם מתאר את מספר הלחמניות שהוזמנו ואת מספר הלחמניות 
שנמכרו בכל יום בשבוע עבודה אחד.

[image: image4]
התבוננו בגרף וענו על הסעיפים שלפניכם:
א.
מהו מספר הלחמניות שהוזמנו ביום רביעי? 

תשובה: 



 
ב.
ביום שני מסומן בגרף כך: 
[image: image5] .
מה יכולה להיות המשמעות של הסימון הזה?

תשובה: 

ג.
באיזה יום תרמו את מספר הלחמניות הגדול ביותר?

תשובה: 





כמה לחמניות תרמו ביום הזה? 

תשובה: 




ד.
באיזה יום לא נמכרו לחמניות כלל? 

תשובה: 




שאלה 8
בסרטוט שלפניכם מוצגת תכנית של בריכה ושל מדשאות במרכז ספורט.
הבריכה היא מלבנית, ומשני צִדיה יש מדשאות בצורת משולשים ישרי-זווית. 
חלק מהמידות של המדשאות ושל הבריכה רשומות בסרטוט.

[image: image6]
א.
השטח של שתי המדשאות יחד:
1(
שווה לשטח הבריכה.
2(
קטן משטח הבריכה.
3(
גדול משטח הבריכה.
ב.
נמקו את תשובתכם.
שאלה 9
לחנן ולעליזה יש אוסף תקליטורים (דיסקים). 
לשניהם יחד יש 75 תקליטורים. לחנן יש פחות תקליטורים מאשר לעליזה. 
היחס בין מספר התקליטורים של חנן לבין מספר התקליטורים של עליזה 
הוא:

 1:4 
כמה תקליטורים יש לכל אחד מהם? הציגו את דרך הפתרון.
דרך הפתרון:
תשובה: 
לחנן יש                 תקליטורים. 


לעליזה יש                 תקליטורים.
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שאלה 10
סמנו איזה מהביטויים שלפניכם שקול לביטוי   2a·(2a2·3a) 
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שאלה 11
נתון לוח מלבני שמידותיו מתוארות בסרטוט:

[image: image7]
א.
ממספר לוחות מלבניים הזהים במידותיהם ללוח הנתון, בנו שתי צורות 
שונות (ראו איור).

[image: image8]
נתון:
השטח של צורה א' גדול ב- 32 סמ"ר מהשטח של צורה ב'.


מִצְאוּ את ערכו של x בלוח הנתון והציגו את דרך הפתרון.




דרך הפתרון:
תשובה: 
[image: image9] ס"מ = x
ב.
לפניכם צורות הבנויות מלוחות מלבניים הזהים במידותיהם ללוח הנתון.
סמנו את הצורה בעלת ההיקף הקטן ביותר.
(אפשר להיעזר בתשובה לסעיף א'.) 


[image: image10]
ג.
חגי בנה צורה חדשה מלוחות מלבניים הזהים במידותיהם ללוח הנתון. 
שטח הצורה החדשה שבנה חגי היה 48 סמ"ר.
היעזרו בתשובתכם לסעיף א' וְרִשְמוּ מכמה לוחות מלבניים בנה חגי את הצורה החדשה.

תשובה: 


 לוחות מלבניים
שאלה 12
נתון:


x – y = 5
בהסתמך על הנתון, חשבו את ערכי הביטויים (התבניות) שלפניכם 
והציגו את דרך החישוב.
א.





(x – y)2 – 2(x – y) =
דרך החישוב:
תשובה: 


 
ב.
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דרך החישוב: 
תשובה: 


 
שאלה 13
[image: image18.bmp]הקטעים EF ו- BC שבסרטוט נחתכים בנקודה D.
נתון:











AD(( BC 
∢ADF = 34˚
מהו הגודל של ∢BDE?




תשובה:               = ∢BDE
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שאלה 14
פִּתְרוּ את האי-שוויון והציגו את דרך הפתרון.
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דרך הפתרון:
תשובה: 


 
שאלה 15
מורה הציגה לתלמידים את הבעיה שלפניכם:
אלעד נכנס לחנות ספורט כדי לקנות כדורי-רגל ומחבטי טניס למועדון השכונתי.
בחנות היו כדורי-רגל מסוג אחד בלבד ומחבטי טניס מסוג אחד בלבד.
אם יקנה אלעד 3 כדורי-רגל ו-3  מחבטי טניס, הוא ישלם 255 ש"ח.
אם יקנה אלעד 3 כדורי-רגל ומחבט טניס אחד, הוא ישלם 155 ש"ח.
א.
מהו מחירו של מחבט טניס ומהו מחירו של כדור-רגל?
הציגו את דרך הפתרון.


דרך הפתרון: 

תשובה:
מחירו של מחבט טניס הוא                  ש"ח.


מחירו של כדור-רגל הוא                 ש"ח.
ב.
אפרת טענה: "בעזרת חישוב אחד בלבד אפשר להסיק מנתוני השאלה את מחירם של שני מחבטי טניס".

הסבירו את דרך החשיבה של אפרת. 
שאלה 16
פִּתְרוּ את המשוואה והציגו את דרך הפתרון.
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דרך הפתרון:
תשובה:                       x =
שאלה 17
לפניכם בסיס משולש של קופסת סוכריות:

[image: image14]
בסרטוטים הבאים מתוארים מכסים לקופסאות של סוכריות. 
איזה מבין המכסים חופף בוודאות לבסיס הקופסה? 
בחרו את המכסה המתאים לפי הנתון בסרטוטים, ורִשְמוּ באיזה משפט חפיפה נעזרתם כדי לבחור בו.

[image: image15]
תשובה: המכסה המתאים הוא                    .
משפט החפיפה הוא                  

     .
שאלה 18
[image: image19.bmp]א.
קבוצה של מטיילים יצאה לטיול.
9 מטיילים, שהם 15% מכלל המטיילים בקבוצה, שכחו להביא כובע. 
כמה מטיילים יצאו לטיול?
הציגו את דרך הפתרון.






דרך הפתרון:

תשובה: לטיול יצאו   

 מטיילים.
ב.
בקבוצת המטיילים היו מבוגרים וילדים.
מספר הילדים בקבוצה היה גדול ב- 20 ממספר המבוגרים.
כמה ילדים היו בקבוצה?
הציגו את דרך הפתרון.






דרך הפתרון:

תשובה: בקבוצה היו   

 ילדים.
שאלה 19
בסרטוט שלפניכם המשולשים ABC ו- DEF חופפים, כך ש- BC = EF.
[image: image20.bmp]
א.
מהו הגודל של ∢EGC?
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ב.
רִשְמוּ זוג אחד של צלעות המקבילות זו לזו.
נמקו את ההקבלה בעזרת משפט מתאים. 

תשובה: 
         
||



נימוק: 
    
שאלה 20
[image: image21.bmp]בסרטוט שלפניכם הנקודה D נמצאת על AE.
נתון:


(ABD ( (ACD
א.
הסבירו מדוע   ∢D1 = ∢D2.
ב.
הוכיחו כי: (BDE( (CDE. רִשְמוּ את כל שלבי ההוכחה.



הוכחה: 
טיוטה (לא לבדיקה)
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מבחן במתמטיקה לכיתה ח' – נוסח א', תשס"ח

[image: image22.png]


[image: image23.png]


[image: image24.png]


[image: image25.bmp]_1274080259.unknown

_1274080502.unknown

_1274080503.unknown

_1274080397.unknown

_1274080198.unknown

